



PRETENDENTŲ Į TEISĖJUS ATRANKOS KOMISIJA

IŠVADA

DĖL PRETENDENTŲ Į KLAIPĖDOS APYGARDOS TEISMO BAUDŽIAMŲJŲ BYLŲ SKYRIAUS PIRMININKO PAREIGAS

2015 m. gruodžio 14 d. Nr. 35P-33-(7.5.4)

Vilnius

Posėdis vyko 2015 m. gruodžio 7 d. Nacionalinėje teismų administracijoje.

Pretendentų į teisėjus atrankos komisijos (toliau – Atrankos komisija) pirmininkas – Virginijus Lepeška.

Sekretorės – Nacionalinės teismų administracijos Administravimo skyriaus vyriausiosios specialistės Ligita Cibulskienė ir Alina Dokutovičienė.

Dalyvavo nariai: Virginijus Lepeška, Olegas Fedosiukas, Neringa Švedienė, Giedrė Lastauskienė, Skirgailė Žalimienė, Nerijus Mačiulis.

Nedalyvavo narys Šarūnas Černiauskas.

Dalyvavo kiti kviesti asmenys: Klaipėdos apygardos teismo pirmininkas Arvydas Daugėla, Lietuvos Respublikos Prezidento kanceliarijos kanclerio biuro vyresnioji specialistė Agnė Jeruševičiūtė.

Pretendentai į Klaipėdos apygardos teismo baudžiamųjų bylų skyriaus pirmininko pareigas:

1. Rasa Augustė
2. Dalia Kursevičienė
3. Zigmas Pocius

Posėdyje svarstyta medžiaga: pretendentų biografijų pažymos, prašymai, gyvenimo ir darbinės veiklos aprašymai, pažymos apie teisėjo darbą, teismo pirmininko, atliekančio teismo, kuriame teisėjai dirba, administracinės veiklos priežiūrą, ir teismų, kuriuose teisėjai dirba, pirmininkų motyvuotos nuomonės, Nuolatinės teisėjų veiklos vertinimo komisijos išvados, informacija apie pretendentų kvalifikacijos kėlimą. Vertinant pretendentų tinkamumą užimti Klaipėdos apygardos teismo baudžiamųjų bylų skyriaus pirmininko pareigas, atsižvelgta į pretendentų motyvą, turimą darbo patirtį, darbo krūvį ir rodiklius, specializaciją, mokslinę ar pedagoginę veiklą, kvalifikacijos kėlimo intensyvumą, asmenines, dalykines savybes ir gebėjimus bei kitus kriterijus.

Pretendentė Rasa Augustė į Atrankos komisijos posėdį neatvyko ir nebuvo vertinama, kadangi vykdoma atranka į laisvas Klaipėdos apygardos teismo Baudžiamųjų bylų skyriaus pirmininko pareigas, o Klaipėdos apygardos teisme nėra laisvų teisėjų etatų.

Pagal Teisėjų tarybos 2014 m. kovo 14 d. nutarimu Nr. 13P-41-(7.1.2) patvirtintus Asmenų, siekiančių karjeros tos pačios pakopos teismuose, vertinimo kriterijus Atrankos komisija, įvertinusi pretendentus, vienbalsiai – 6 balsais „už“ iš 6 balsavusiųjų – pripažino, kad tinkamiausias pretendentas Klaipėdos apylinkės teismo baudžiamųjų bylų skyriaus pirmininko pareigoms užimti yra Zigmas Pocius, ir 4 balsais „už“ iš 6 balsavusiųjų tinkama pretendentė pripažino ir Dalią Kursevičienę.

Pretendentų, kuriuos Atrankos komisija pripažino tinkamiausiais Klaipėdos apygardos teismo Baudžiamųjų bylų skyriaus pirmininko pareigoms užimti, vertinimai balais pagal atskirus kriterijus:

Vardas, pavardė	Vertinimo rezultatai pagal Asmenų, siekiančių karjeros tos pačios pakopos teismuose, vertinimo kriterijų 1 – 7 punktus							Galutinis balas
	1	2	3	4	5	6	7	
Zigmas Pocius	10	5	24	19,67	14,33	9,5	15	97,50
Dalia Kursevičienė	8,5	2,5	22,83	15	10,33	7,67	12	78,83

Klaipėdos apygardos teismo Baudžiamųjų bylų skyriaus teisėjas Zigmas Pocius surinko daugiausia balų – 97,50 iš 100 – galimų ir užėmė aukščiausią – pirmąją – vietą pretendentų eiliškumo sąraše. Pretendentas turi dvidešimt septynerius teisinio darbo stažo metus: iš jų dvidešimt penkeri metai darbo teisme nuo apylinkės teismo teisėjo iki apylinkės teismo pirmininko ir apygardos teisėjo. Teisėjas nagrinėja baudžiamąsias bylas pirmosios ir apeliacinės instancijos tvarka bei administracinių teisės pažeidimų bylas apeliacinės instancijos tvarka. Lietuvos teismų informacinės sistemos LITEKO duomenimis, teisėjo priimtų nuosprendžių stabilumas šimtaprocentinis. Nuolatinė teisėjų veiklos vertinimo komisija teisėjo Zigmo Pociaus profesinę veiklą 2012–2014 metų laikotarpiu įvertino labai gerai. Atrankos komisijai pateiktais duomenimis Z. Pocius nuo 2008 m. lapkričio mėn. yra Teisėjų tarybos narys, nuo 2010 m. rugpjūčio iki 2015 m. rugpjūčio ėjo Klaipėdos apygardos teismo Baudžiamųjų bylų skyriaus pirmininko pareigas, nuo 2014 m. gruodžio mėn. yra Teisėjų tarybos pirmininko pavaduotojas. Pretendentas nurodo mokantis rusų kalbą, turi vokiečių kalbos pradmenis. Zigmas Pocius apibūdinamas kaip profesionalus, pareigingas, mandagus, visuomeniškas, objektyvus, atviras naujovėms, demokratiškas teisėjas, tinkamai organizuojantis savo darbą, akcentuojamas gebėjimas korektiškai rasti išeitį ir nuraminti kylančius proceso šalių ginčus, darbinis konfliktus, pažymima, kad eidamas skyriaus pirmininko pareigas tinkamai organizavo skyriaus darbą, motyvavo darbuotojus. Atrankos komisija, įvertinusi ir palyginusi visus turimus duomenis, mano, kad Z. Pocius ilgametis, stabilus ir kokybiškas darbas, organizaciniai gebėjimai, profesinė kultūra, asmeninės ir dalykinės savybės, gyvenimiška patirtis, įgytas teisinio darbo stažas ir patirtis einant vadovaujamas pareigas vertintini kaip šio pretendento išskirtiniai privalumai.

Klaipėdos apygardos teismo Baudžiamųjų bylų skyriaus teisėja Dalia Kursevičienė turi septyniolika teisinio darbo stažo metų, iš jų vienuolika teisėjo darbo stažo: dirbo teisėja Kėdainių rajono apylinkės teisme, Kauno apylinkės teisme (iki 2012-12-31 Kauno miesto apylinkės teismas), o nuo 2013 m. liepos iki šiol dirba Klaipėdos apygardos teisme. Teisėja nagrinėja baudžiamąsias bylas pirmosios ir apeliacinės instancijos tvarka bei administracinių teisės pažeidimų bylas apeliacinės instancijos tvarka. Lietuvos teismų informacinės sistemos LITEKO duomenimis teisėjos D. Kursevičienės trumpesnė vidutinė pirmąja instancija nagrinėjamos bylos trukmė, šiose bylose teisėjos priimtų nuosprendžių stabilumas šimtaprocentinis. Nuolatinė teisėjų veiklos vertinimo komisija, įvertinusi teisėjos Dalios Kursevičienės jurisdikcinę ir nejurisdikcinę veiklą 2010–2012 metų laikotarpiu, padarė išvadą, kad teisėja turi geras profesines žinias, kurias tinkamai taiko praktikoje, jos veiklos kokybė ir elgesys atitinka teisėjui keliamus profesinius ir etikos reikalavimus. Pretendentė nurodo mokanti rusų kalbą, turinti anglų kalbos pradmenis. Dalia Kursevičienė apibūdinama kaip atsakinga, darbšti, taktiška teisėja, sklandžiai skirstanti ir kontroliuojanti savo komandos – posėdžių sekretoriaus ir teisėjo padėjėjo darbus. Atrankos komisija, įvertinusi ir palyginusi visus turimus duomenis, mano, kad Dalios Kursevičienės profesinė veikla ir kultūra, organizaciniai gebėjimai, asmeninės ir dalykinės savybės, gyvenimiška patirtis leidžia jai sėkmingai kandidatuoti į Baudžiamųjų bylų skyriaus pirmininko pareigas.

Atsižvelgusi į išdėstytas aplinkybes, įvertinusi turimus duomenis apie pretendentų kiekybinius ir kokybinius teisinės veiklos rodiklius, etikos reikalavimų laikymąsi profesinėje ir kitoje veikloje, mokslinę pedagoginę veiklą, dalykines ir asmenines savybes, organizacinius gebėjimus, pirmenybę suteikiančius privalumus ir teismų, kuriuose teisėjai dirba, ir teismo, į kurį

pretenduoja, teisėjų kolektyvų ir pirmininkų nuomones, į pretendentų eiliškumo sąrašą ir skirtumus tarp vertinimo balų, Atrankos komisija daro išvadą, kad Zigmąs Pocius ir Dalia Kursevičienė yra tinkamiausi pretendentai Klaipėdos apygardos teismo baudžiamųjų bylų skyriaus pirmininko pareigoms užimti.

Vadovaudamasi Teismų įstatymo 55⁽¹⁾ straipsnio 10 dalimi, Pretendentų į teisėjus atrankos komisija pažymi, kad ši išvada Lietuvos Respublikos Prezidento nesaisto.

Komisijos pirmininkas

Virginijus Lepeška

Nariai:

Olegas Fedosiukas

Neringa Švedienė

Giedrė Lastauskienė

Skirgailė Žalimienė

Nerijus Mačiulis

